

Летопись-хроника села Нагольное
Ровеньского района Белгородской области
за 2021 г.

1 января. В селе Нагольное и хуторе Бережный числится 360 хозяйственных подворий, зарегистрировано 1161 человек, проживает фактически – 906 человек, из них пенсионеров – 313, детей до 14 лет – 249 (фактически проживает – 178), 14–18 лет – 49, женщин – 637 (фактически – 495), мужчин – 562 (фактически – 415). В инфраструктуру села входят: администрация Наголенского сельского поселения (глава администрации Тамара Ивановна Скоробогатько), МБОУ «Наголенская средняя общеобразовательная школа» (директор Тамара Юрьевна Титовская, педагогический и обслуживающий персонал 23 человека), МБОУ «Наголенский детский сад» (заведующая Нина Александровна Кантемирова), Наголенский Дом культуры филиал «Ровеньского ЦКР» (заведующая Любовь Михайловна Пшеничная), Наголенская библиотека-филиал «МБУК «Центральная библиотека Ровеньского района» (заведующая Татьяна Карповна Ковалёва), ОГБУЗ «Ровеньская центральная больница» ЦОВП (врач Наталья Ивановна Волочаева), УФПС Белгородской области филиал ФГУП «Почта России» Наголенское ОПФ (начальник Оксана Николаевна Кононенко), отделение Сбербанка № 8592/0230 Белгородской области (руководитель подразделения Дина Викторовна Черепченко), производственный участок ООО ЦЧ АПК «Белогорье-Рассвет», ООО АПП «Наголенское» (генеральный директор Геннадий Андреевич Кузнецов). Два магазина индивидуального предпринимателя Юрия Дмитриевича Кордюкова «Берёзка» (хозтовары и продукты). ИП глава КФХ Алексей Юрьевич Кордюков занимается выращиванием зерновых культур, ИП глава КФХ Игорь Иванович Лисицкий – выращиванием зерновых культур и молочным животноводством, ИП Александр Иванович Кантемиров – грузоперевозками. В селе Нагольное демографическое положение с убылью. За 2020 г. зарегистрировано 6 свидетельств о рождении и 20 – о смерти.

1 января. На 6,7 % повышены выплаты пенсионерам, получающим трудовую пенсию. В тоже время цены на продовольственные товары повышаются с каждым привозом: хлеб повысился на 2 руб. – сейчас стоит 33 руб., стоил 31 руб.; мука стоит – 47–50 руб. за кг – на 3–5 руб. стоила меньше в конце 2020 г.; макаронные изделия – 41 руб. (повышении за 2 месяца на 2–3 руб. за кг), рис – 58 руб. за кг, сахар – 64 руб. за кг, гречка – 94 руб. за кг. Работники газовой службы «Газпром межрегионгаз абонентский пункт п. Ровеньки» начали ежегодный обход домовладений с комплексным обслуживанием газового оборудования. За полчаса работы оплата достигает внушительных размеров (4 прибора обходятся в 3880 руб.).

8 января. Наголенская библиотека-филиал провела библиографический обзор к 75-летию со дня рождения Михаила Давидовича Яснова (1946–2020), русского детского писателя, переводчика и исследователя детской литературы, автора книг «Вышла кошка погулять», «Неправильные глаголы», «Что из чего?», «Алфавит разлуки», «Веселые голоса» «Праздник букваря», «Лекарство от зависти», «Жизнь замечательных зверей», «Чучело-мяучело» и др.

13 января. В наступившем году на территории села меры по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции были продолжены: в общественных местах посетители находятся в масках, соблюдают дистанцию, работники учреждений и магазинов проводят влажную уборку с применением дезинфицирующих средств каждые 2 часа. Детям рекомендовали не проводить подворные обходы с колясками, щедровками.

14 января. Наголенская библиотека-филиал подготовила видеообзор «Современник великих событий» к 110-летию со дня рождения Анатолия Рыбакова – русского писателя, создавшего талантливые и исторически достоверные повести и романы. По многим из них созданы кинофильмы, которые стали любимыми для тысяч зрителей: «Кортик», «Бронзовая птица».

24 января. В Наголенской библиотеке-филиале прошел час детского кино «Щелкунчик и мышинный король» по сказке немецкого писателя, композитора, художника Эрнста Гофмана, приуроченного к 205-летию со дня его рождения.

Февраль. Работники сельской администрации оказали помощь в оформлении социальных контрактов жителям села, находящиеся в трудной жизненной ситуации: Светлане Николаевне Верченко – на торговое оборудование; Алексею Александровичу Атапину и Сергею Александровичу Бычкову – на покупку бычков; Сергею Дмитриевичу Кантемирову, Татьяне Игоревне Соколовой и Игорю Викторовичу Лысенко – на приобретение коров.

1 марта. Земледельцы ООО АПП «Наголенское» в полной мере готовы к весенне-полевым работам. Отремонтирована техника, имеются необходимые горюче-смазочные материалы и семена. Сельские труженики ООО АПП «Наголенское» к марту завершили все подготовительные работы. Сегодня в коллективе хозяйства трудятся 25 человек, все они уже побывали в отпуске. А перед тем механизаторы и водители провели тщательный осмотр и ремонт различной степени сложности вверенной им техники: тракторов «John Deere», К-424(Кировец), МТЗ-2022, комбайнов «Class Tucano»-580, а еще МТЗ-1025. Со знанием дела работают на них опытные механизаторы Александр Петрович Соловьёв, Пётр Анатольевич Бережной, Евгений Владимирович Желтобрюхов, Сергей Иванович Долженко, Сергей Петрович Пакалов. Директор хозяйства Геннадий Андреевич Кузнецов.

Семена в хозяйстве свои, сплошь элитные, оригинальные, одесской селекции, засухоустойчивые. Озимой пшеницей засеяно 953 га. Отрадно, что запасы влаги в метровом слое пашни от 110 до 140 мл при норме 150–160 мл. Ячмень собирались сеять на площади 550 га, столько же запланировали под подсолнечник. Хозяйство ожидало поступление всех необходимых удобрений, среди них моно и биопрепараты, листовые подкормки.

11 марта. Супруги Анна Александровна и Иван Григорьевич Омельченко, жители села Нагольное, отметили золотую свадьбу. Вырастили сына и дочь, построили дом, трудились на благо района. Заслужили уважение односельчан. Иван Григорьевич родился в многодетной семье на хуторе Колесников. Анна Александровна родом из Краснодар, но с пятилетнего возраста живет в селе Нагольное. Учились в местной школе. Встретились в сельском клубе, где вечерами собиралась молодежь. К тому времени Анна Александровна выучилась на бухгалтера, а Иван Григорьевич преподавал черчение и рисование в местной школе. Сыграли свадьбу, начали строить свой дом. С разницей в 2 года родились сын и дочь. Иван Григорьевич пишет картины, сочиняет стихи, занимается пасекой. Анна Александровна обожает кулинарить, разводит комнатные и садовые цветы, принимает активное участие в общественной жизни села, возглавляет местное отделение «Дети войны».

18 марта. В Наголенской библиотеке-филиале прошло открытие Школы финансовой грамотности областного проекта «Сам себе финансист» для людей старшего поколения.

1 апреля. В Наголенской средней школе была проведена общероссийская акция «Сообща, где торгуют смертью», основными задачами которой являлись привлечение внимания общественности к проблеме наркомании и получение оперативно-значимой информации о фактах незаконного оборота наркотиков. До населения были доведены телефоны доверия, по которым жители могут сообщить о фактах незаконного оборота наркотических средств. Сотрудниками ОМВД России по Ровенскому району были организованы выступления для учащихся.

1 апреля. Супруги Дмитрий Иванович и Любовь Михайловна Соловьёвы, жители села Нагольное живут в счастливом браке 40 лет. За это время они вырастили и достойно воспитали двоих сыновей. В адрес супругов прозвучали самые искренние поздравления от детей, родных и близких людей.

2 апреля. Ушел из жизни наш знаменитый земляк Иван Свиридович Левченко, полковник медицинской службы, заслуженный врач Российской Федерации.

12 апреля. Вакцинация жителей Наголенского сельского поселения ведется в непрерывном режиме. Всего на территории поселения привиты 227 человек, но до коллективного иммунитета еще далеко.

17 апреля. На территории Наголенского сельского поселения в 2020 г. был создан ТОС «Березка», членами которого являются жители улиц Освобождения и Молодежная. Активисты ТОСа инициировали восстановление заброшенного, неблагоустроенного озера, расположенного по улице Освобождения. Весной в нем собирается вода, но летом оно пересыхает, появляется неприятный запах. Прошлой осенью за собственные средства ТОСовцы провели работы по восстановлению малых водотоков, питающих озеро, очистили его ложе. В апреле 2021 г. работали над очисткой территории от мусора, занимались вырубкой мелкой поросли деревьев. Впереди предстоит еще много работы по обустройству зоны отдыха и рыбалки.

24 апреля. В селе Нагольное был организован экологический субботник. Работники бюджетной сферы села наводили порядок на трех сельских кладбищах. На субботник были приглашены и остальные жители села. Самыми активными были жители улицы Крупская. Всего в экологическом субботнике принял участие 61 человек. Большую помощь в уборке территорий оказали работники бригады, работающей по договору в сельской администрации.

1 мая. За многолетний добросовестный труд в сфере образования учитель информатики Наголенской средней школы Сергей Фёдорович Бережной был занесен на районную Доску почета. Несмотря на ситуацию с пандемией, при соблюдении необходимых мер предосторожности открытие обновленной Доски почета состоялось с приглашением виновников торжества. Лучшие люди труда представляли самые различные отрасли производства, социальную сферу, образование, культуру, здравоохранение, предпринимательство. Глава Ровеньского района Андрей Вячеславович Пахомов вручил Свидетельства о занесении на районную Доску почета и пожелал дальнейших успехов в работе на благо процветания Ровеньского района.

1 мая. Библиотека-филиал и жители Наголенского сельского поселения присоединились ко Всероссийской акции «Окна Победы», целью которой явилось привлечение внимания общественности к возможности принять участие в праздновании Дня Победы. Фотографии украшенных окон были размещены в социальных сетях с соответствующим хэштегом #Окна Победы.

19 мая. В Наголенской библиотеке-филиале состоялся День молодого избирателя «Молодость выбирает будущее», в котором приняли участие обучающиеся 9–11 классов. Глава администрации Наголенского сельского поселения Т. И. Скоробогатько

рассказала о структуре органов местного самоуправления. Выступила и председатель участковой избирательной комиссии Т. К. Ковалёва. Затем состоялась правовая викторина «Я – настоящий гражданин и будущий избиратель». Мероприятие сопровождалось презентацией «Выборы. Молодежь. Будущее», подготовленной учителем обществознания В. Н. Сабининым. Библиотекарем была организована книжно-иллюстративная выставка «Молодежь и выборы!». По окончании мероприятия учащиеся получили информационный буклет «Ты – будущий избиратель».

12 июня. Наголенская библиотека-филиал на открытой площадке провела для ребят познавательную игровую программу «Моя любимая Россия». Библиотекарь рассказала о Дне России. Ребята поиграли в путешественников. На станции «Символьная» узнали о символах нашего государства. На станции «Фольклорная» отгадывали загадки и вспомнили пословицы и поговорки о России, о дружбе. На станции «Потешки» поиграли в игры: «Путешествие», «Право поднять флаг», «Аэродром». На станции «Дружба» нарисовали символы и написали слова, символизирующие Россию. К мероприятию библиотекарь оформила книжную выставку «Моя Россия». Финалом мероприятия стал конкурс рисунков на асфальте «Россия – родина моя».

16 июня. В МБОУ «Наголенская СОШ» аттестаты об основном общем образовании получили 9 выпускников 9 класса. Поздравили ребят классный руководитель Л. И. Клименко, первая учительница С. Г. Бережная, от родителей А. А. Атапин. Торжественная линейка прошла в Наголенском Доме культуры с соблюдением социальной дистанции и при наличии средств индивидуальной защиты. На мероприятии присутствовали только родители выпускников.

18 июня. Наголенская библиотека-филиал на открытой площадке возле библиотеки провела тематическую беседу «Терроризм. Основные меры предосторожности». В ходе беседы ребята узнали об основных правилах поведения при теракте.

26 июня. 9-ти выпускникам МБОУ «Наголенская СОШ» были вручены аттестаты о среднем (полном) общем образовании. В церемонии приняли участие глава администрации Наголенского сельского поселения Т. И. Скоробогатько, директор школы Т. Ю. Титовская. Слова напутствия прозвучали от классного руководителя С. Г. Титовской и первого учителя Н. С. Соловьёвой, от родителей выпускников поздравила Н. Н. Улезько. Торжественная линейка проходила в Наголенском Доме культуры с соблюдением социальной дистанции и при наличии средств индивидуальной защиты.

26 июня. Тематическая беседа «Есть выбор: жизнь без наркотиков» прошла в Наголенской библиотеке в рамках Международного дня борьбы с наркоманией и

незаконным оборотом наркотиков. Заведующая библиотекой рассказала ребятам о разрушительном действии наркотиков, раздала буклеты «Скажи наркотикам НЕТ!».

28 июня. Жители села Нагольное продолжали заключать социальные контракты с управлением социальной защиты населения для развития своего бизнеса в рамках самозанятости населения. На реализацию программы социального контракта «Содействие» при поддержке руководителя Белгородской области В. В. Гладкова в Ровеньском районе выделено 3,2 млн руб. Евгений Анатольевич Скрипников – житель села Нагольное, получил материальную поддержку в размере 250 тыс. руб. на развитие сервисного дела.

30 июня. Началось обустройство родника по улице Крупская, распланирован план работ удобного подхода к источнику. Реконструкцией заняты рабочие, работающие по договору в сельской администрации.

3 июля. Наголенская библиотека провела спортивно-игровую программу «Книга, жизнь, игра. Ура!» для детей младшей, средней группы в рамках профилактической операции «Подросток». Юные поклонники спорта с удовольствием познакомились с книгами, журналами о разных видах спорта, о спортивных героях. В читальном зале ребята провели интеллектуальную разминку: разгадывали кроссворды на спортивную тему и участвовали в викторине.

8 июля. Руководитель хозяйства ООО АПП «Наголенское» Геннадий Андреевич Кузнецов спонсировал Наголенскую среднюю школу. В каждом классе появилось современное освещение. Более 100 светильников дневного света были заменены на новые.

8 июля. Знаменательное событие прошло в День семьи, любви и верности. Поздравления принимали жители села Нагольное Иван Антонович и Антонина Трофимовна Титовские, отметившие изумрудную свадьбу 12 мая 2021 г. Глава администрации муниципалитета Андрей Вячеславович Пахомов, начальник управления социальной защиты населения Сергей Николаевич Чернокалов и глава Наголенского сельского поселения Тамара Ивановна Скоробагатько посетили на дому супружеские пары, прожившие в браке 50 и 55 лет. Они вручили им медали «За любовь и верность».

15 июля. В селе Нагольное открылась спортивная площадка – стадион местной школы. Жители села посещали площадку в вечернее время со среды по воскресенье. В это время со всеми желающими работал инструктор по спорту Виктор Анатольевич Калюжный. Он помогал организовывать индивидуальные тренировки, соревнования по баскетболу, футболу, волейболу, настольному теннису, выдавал необходимый спортивный инвентарь. Площадка работала в рамках проект областного уровня «Дворовой

тренер». В рамках проекта в районе подготовлены спортивные площадки, закуплен необходимый инвентарь, обучены инструкторы по спорту.

2 августа. Александр Межов из села Нагольное стал счастливым обладателем денежного сертификата в 50 000 тыс. руб. Розыгрыш денежных сертификатов состоялся среди участников конкурса, претендовавших на призы и ответственно отнёсшихся к борьбе с инфекцией. По условиям конкурса участникам необходимо было привиться от новой коронавирусной инфекции COVID-19 с 1 по 31 июля 2021 г. первым компонентом в пункте вакцинации, подписаться на группу администрации Ровеньского района на странице ВКонтакте. Затем они поставили лайк под записью о розыгрыше, сделали репост и оставили комментарий с текстом: «Я привился» с указанием населенного пункта. При помощи специализированного сервиса из списков привившихся в этом периоде были определены победители.

16 августа. Стартовала 3-я смена в пришкольном лагере «Спутник». После беседы, из которой ребята узнали режим работы лагеря, за каждым отрядом закрепили комнату и место в отряде. Воспитанники приняли участие в спортивных играх, посмотрели старые добрые мультфильмы.

19 августа. На полях сельскохозяйственных предприятий и фермерских хозяйств села Нагольное полным ходом шли уборочные работы. По данным управления сельского хозяйства, природопользования и развития сельских территорий на 18 августа практически завершена уборка ранних зерновых. Эти культуры убраны на площади 35975 га из планируемых 36545. В среднем их урожайность по району составляет 36,6 ц/га. А в хозяйстве ООО АПП «Наголенское» – 43,5 ц/га.

20 августа. В Наголенском сельском поселении состоялось народное гулянье «Наголенский каравай», посвященное Дню села. В концерте принимали участие творческие коллективы и солисты Нагорьевского и Наголенского СДК. На празднике присутствовали заместитель главы администрации района – руководитель аппарата администрации Ровеньского района Татьяна Владимировна Киричкова и председатель Совета ветеранов Ровеньского района Наталья Васильевна Мягкая. Теплые слова в адрес жителей села Нагольное прозвучали от главы администрации Наголенского сельского поселения Тамары Ивановны Скоробогатько.

27 августа. В День российского кино Наголенская библиотека совместно с Домом культуры провела мероприятие. Юные читатели узнали об истории кинематографа, его жанрах, о кино-профессиях. Интересной частью мероприятия стала квиз-игра «Чудо экрана». Ребята с удовольствием приняли участие в конкурсах, посмотрели презентацию об истории российского кино.

1 сентября. В новом учебном году в Наголенской СОШ обновились компьютерные классы. В школе реализуется программа внеурочной деятельности «Информатика» для обучающихся 1–4 классов, а также курс «Информатика от «Яндекс. Учебник» для 7 класса. Обучающимся были выданы планшеты и ноутбуки.

1 сентября. Наголенскую среднюю школу в дневное время будет охранять охранное предприятие «Эдельвейс».

10 сентября. Подписан инициативный проект на создание зоны отдыха «Отдыхаем вместе всем селом» в селе Нагольное. На территории Наголенского сельского поселения отсутствует обустроенное место для купания. Ближайшее место находится в 10 км, что создает неудобства для организации отдыха населения. Данный проект нужен для того, чтобы удовлетворить потребности жителей сел Нагольное и Клименково в наличии обустроенного и комфортного места для купания и отдыха. Планируется очистка берегов пруда Бам, завоз песка, обустройство территории и мостика для ныряющих, установка беседки, грибков, раздевалки, лежаков.

17–19 сентября. В селе Нагольное открылся избирательный участок № 905. Жители села голосовали за депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва по одномандатному избирательному округу и по Федеральному избирательному округу, а также за губернатора Белгородской области. При этом единым днем голосования назначено 19 сентября, а 17 и 18 сентября – это были дополнительные дни. Избиратели могли проголосовать, как на избирательном участке, так и на дому. Были соблюдены все меры предосторожности Роспотребнадзора из-за коронавирусной инфекции. В выборах приняли участие 73 % избирателей.

18 сентября. Юлия и Николай Комовы из Наголенского сельского поселения приняли участие в выборах в день своей свадьбы. Правда, Николай, как житель села Клименково, голосовал на избирательном участке № 906, а его супруга – на Наголенском УИК № 905. Вместе с Юлией свой голос отдала и ее мама Елена Николаевна Петрова. С торжественным событием молодоженов поздравили председатель участковой избирательной комиссии № 905 Татьяна Николаевна Ковалёва и глава администрации Наголенского сельского поселения Тамара Ивановна Скоробогатько. Вместе с пожеланиями семейного благополучия, мира, любви и стабильности они вручили супругам подарок и цветы.

2 октября. Во Всесвятском сельском Доме культуры прошло праздничное мероприятие, посвященное Дню пожилого человека. В рамках мероприятия Всесвятская библиотека-филиал организовала и провела книжно-читательскую акцию «Жизни золотой листопад».

К мероприятию была оформлена выставка «Книги нашей молодости», где были представлены произведения А. Фадеева, К. Симонова, М. Шолохова, Б. Васильева, В. Шишкова и других писателей, был сделан обзор литературы. Читатели старшего поколения с удовольствием листали любимые книги.

В завершение акции волонтеры библиотеки поздравили присутствующих с праздником и вручили поздравительные открытки.

9 октября. На полях ООО «ЦЧ АПК» филиала «Белогорье-Рассвет» завершился сев озимых культур под урожай 2022 года. Подготовка почвы под урожай будущего года продолжается.

15 октября. На полях ООО «ЦЧ АПК» филиала «Белогорье-Рассвет» завершена уборка сахарной свеклы. Урожайность составила 326 ц/га. Вывоз сахарной свеклы продолжается.

28 октября. В ООО «ЦЧ АПК» филиала «Белогорье-Рассвет» завершен вывоз сахарной свеклы с полей на Ольховатский сахарный комбинат Воронежской области.

25 ноября. В ООО «ЦЧ АПК» филиала «Белогорье-Рассвет» начал производиться натуральный расчет арендаторов с участниками долевой собственности на земельные участки. Размер арендной платы в 2021 году составил 50 кг сахара и 15 кг растительного масла.

26 ноября. В рамках областной акции «Дни качества на Белгородчине», посвященной Всемирному дню качества и Европейской неделе качества, во Всесвятской библиотеке-филиале проведен калейдоскоп рекомендаций «Здоровое питание».

Участники мероприятия познакомились с основными правами потребителей, закрепленными в законе «О защите прав потребителей», поговорили о качестве пищевых продуктов, правильном питании и здоровом образе жизни, обсудили рекомендации экспертов Роспотребнадзора о том, как выбирать качественные и безопасные продукты питания.

4 декабря. Всесвятский Дом культуры принял участие в проведении районной профилактической акции «Засветись! Стань заметней в темноте!». Цель акции – напомнить ребятам о правилах дорожного движения и призвать их использовать светоотражающие элементы на одежде и рюкзаках в качестве «маячков безопасности». Это очень актуально для нынешних учащихся, т. к. в зимний период им приходится возвращаться домой в темное время суток. Всем участникам акции были подарены светоотражающие ленты.

25 декабря. Учащиеся Нагорьевской средней школы стали лауреатами ежегодной премии главы администрации Ровеньского района «Молодые таланты Ровеньской земли».

Традиционно этим мероприятием подводятся итоги уходящего года: премию получают ребята, добившиеся значительных успехов в сферах «Наука», «Творчество», «Спорт».

Среди лауреатов и жители села Всесвятка: Алефтина Плужник (3 класс), Елена Лубкина (10 класс), Кирилл Плужник и Дмитрий Обрезанов (11 класс). Им вручены благодарности и денежная премия в размере 1000 рублей.

28 декабря. Всесвятская библиотека-филиал приняла участие в областной новогодней акции «С новой книгой – в Новый год!». Каждый посетитель библиотеки смог найти подарок под новогодней елкой – празднично упакованные книги, в которые вложены закладки с новогодним поздравлением.

31 декабря. Во Всесвятском Доме культуры прошло театрализованное представление «Новогодняя ночь». Дед Мороз, Снегурочка, Баба Яга, Василиса Премудрая развлекали гостей, вместе с участниками мероприятия водили хоровод, пели новогодние песни. Звучали музыкальные поздравления с Новым годом от участников художественной самодеятельности сельского Дома культуры. Самой интересной частью праздника для гостей стало участие в конкурсах и играх. Все участники игровой программы получили памятные сувениры и сладкие призы.

Декабрь. По данным государственной регистрации актов гражданского состояния, в 2021 году в селе Всесвятка зарегистрировано 2 свидетельства о рождении и 4 свидетельства о смерти. Демографическое положение с убылью.